



**PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA MIŁOSIĘRDZIA BOŻEGO UL. GOŚCINNA12,**  
 84-120 CHŁAPOWO , TEL. 602 574 613 [WWW.PARAFIA.CHŁAPOWO.PL](http://WWW.PARAFIA.CHŁAPOWO.PL)  
 Numer parafii konta 58 8349 0002 0030 2696 2000 0010

**OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE**  
**XII Niedziela Zwykła - 21 czerwca 2026 r.**

- Dzisiaj gościmy w naszej parafii prorektora Gdańskiego Seminarium Duchownego w osobie ks. Piotra Beleckiego. Ten dzień w naszym dekanacie jest szczególną okazją do modlitwy za nasze seminarium. Kolekta przeznaczona jest na utrzymanie tej diecezjalnej uczelni. Rektor Gdańskiego Seminarium Duchownego zwraca się do wszystkich, którzy odczuwają w sobie powołanie do kapłaństwa, by nie zwlekali z decyzją i zgłosili się do naszej archidiecezjalnej uczelni. Szczegółowe informacje na temat zasad rekrutacji do Gdańskiego Seminarium Duchownego i warunków przyjęcia są podane na stronie internetowej seminarium: [www.gsd.gda.pl](http://www.gsd.gda.pl).
- Dzisiaj liturgię Mszy sw. ubogaca schola z parafii św. Jakuba z Kłodawy, która będzie także kwestować do puszki na swoje cele statutowe po Mszy św. Schola zaprasza dzieci po Mszy św. do ogródka przy plebanii na zabawy integracyjne!
- Jutro o godz. 5.00. wyjazd spod plebanii na pielgrzymkę do Gniezna.
- Wszystkich gości, których serdecznie witamy, zapraszamy na Koronkę do Bożego Miłosierdzia, która jest odmawiana u nas codziennie przez cały rok o godz. 15.00. Nabożeństwo czerwcowe w niedzielę o 15.00, od poniedziałku do soboty o godz. 17.30.
- Biuro parafialne czynne tylko środę po wieczornej Mszy sw.
- W liturgii w środę przypada Uroczystość św. Jana Chrzciciela, w czwartek wspomnienie bł. Doroty z Mątów, w sobotę wspomnienie Matki Boskiej Nieustającej Pomocy - jednocześnie odpust rybacki w Pucku. W środę o 19.00 odpust maryjny w Juracie. Ks. proboszcz Marcin Nowak ofiarował obraz MBNP, który umieścimy w kaplicy adoracji i poświęcimy w najbliższy piątek po wieczornej Mszy sw. W piątek rano o godz. 8.00 Mszą św. dziękczynna zakończymy rok szkolny.
- W czwartki w naszej parafii Godzina Święta - adoracja Najświętszego Sakramentu od 9.15 do 10.15. Przy wyjściu można nabyć nowy numer „Gościa Niedzielnego” i nasz parafialny biuletyn.
- Dziękuję za ofiary składane do puszki na sprzątanie i budowę naszego kościoła.
- Za tydzień po Mszach św. niedzielnych lektorki będą rozprowadzać pod kościołem słodkie przekąski w cenie 8 PLN. Dochód ze sprzedaży przeznaczony będzie na cele inwestycyjne.

**12 lipca 2026 roku** o godzinie 20:00 w **Operze Leśnej w Sopocie** odbędzie się koncert **Małej Armii Janosika** w ramach Letniej Trasy Jubileuszowej. Mała Armia Janosika jest zespołem silnie związanym z wartościami chrześcijańskimi. W swoim repertuarze posiada utwory religijne, w tym pieśni papieskie, a także bierze udział w wydarzeniach o charakterze duchowym. Koncert w Sopocie będzie wyjątkowym wydarzeniem artystycznym i duchowym, stanowiącym okazję do wspólnego przeżywania muzyki oraz wartości bliskich Kościołowi.

**Ks. proboszcz Stawomir Skoblik**

PONIEDZIAŁEK VI	22	17.00 18.00	+ rodzice: Joanna i Juliusz + Piotr w dniu ur., Pawłowice i Izabela
WTOREK VI	23	18.00	+ Renata Ziółkowska w 1 r. śm.
ŚRODA VI <i>Narodzenie św. Jana Chrzciciela</i>	24	07.00 18.00 /zbiorowa za zmarłych/	+ Jan Plinski w r. śm. + Stefan Mudlaff + Aleksandra Krukowska z ok. ur. + Jeka: Jadwiga z ok. ur., Michał, szwagier Grzegorz Frycz + Plinscy: Jan i Franciszka /ona/ + Mach: Jan i Agnieszka + Jan Patalas w r. śm. + Elżbieta Plinska od sąsiadów + +
CZWARTEK VI <i>bł. Doroty z Mątów</i>	25	18.00	+ Jolanata Marcinkowska w 3 r. śm.
PIĄTEK VI	26	08.00 18.00	- w intencji nauczycieli, dzieci i młodzieży naszej szkoły kończącej rok szkolny + Ks. Wiesław Wett od 3 róży
SOBOTA VI <i>NMP Nieustającej Pomocy</i>	27	18.00	- O zdrowie i Boże błogosławieństwo w rodzinie
NIEDZIELA VI <i>XIII zwykła</i>	28	08.00 10.30 16.00	+ Bolda: Irena i Jan + Józef Lessnau + rodzice Czapp: Elżbieta i Stefan, dziadkowie: Agnieszka i Józef

## Zasady przyjmowania do Gdańskiego Seminarium Duchownego w roku akademickim 2026/2027

Kandydat ubiegający się o przyjęcie do Gdańskiego Seminarium Duchownego (GSD) powinien:

I. Odbyć rozmowę kwalifikacyjną z Rektorem GSD (lub wskazanym przez niego zastępcą); konieczne jest wcześniejsze uzgodnienie terminu spotkania (tel.: 58 552 00 50 lub 730 628 230).

II. Przedłożyć w rektoracie GSD następujące dokumenty:

- własnoręcznie napisane podanie (skierowane do abp. Tadeusza Wojdy, Metropolity Gdańskiego);
- własnoręcznie napisany życiorys;
- skrócony odpis aktu urodzenia;
- świadectwo chrztu i bierzmowania;
- świadectwo ukończenia szkoły średniej;
- świadectwo maturalne (można dostarczyć w późniejszym terminie po rozmowie kwalifikacyjnej);
- świadectwo o niekaralności;
- opinię Księdza Proboszcza;
- opinię Katechety ze szkoły średniej lub innego kapłana, który dobrze zna kandydata i może o nim dać świadectwo;
- kartę zdrowia oraz zaświadczenie lekarskie, potwierdzające, że można podjąć studia;  
Pobierz (Orzeczenie lekarskie)
- 3 fotografie;
- ksero dowodu osobistego;
- wypełniony formularz danych personalnych kandydata do GSD.  
Pobierz (Ankieta)

**Termin przyjmowania zgłoszeń: od 15 czerwca do 23 września 2026 r.**

III. Po przyjęciu do seminarium należy dokonać rejestracji internetowej na Uniwersytecie Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie, w tym dokonać opłaty rekrutacyjnej zgodnie z zasadami podanymi na stronie [www.irk.uksw.edu.pl](http://www.irk.uksw.edu.pl).

W przypadku wątpliwości prosimy o kontakt drogą mailową lub telefoniczną:

e-mail: [sekretariat@gsd.gda.pl](mailto:sekretariat@gsd.gda.pl); tel.: 58 552 00 50 / 730 628 230

Obraz Matki Boskiej Nieustającej Pomocy to ikona przedstawiająca cztery święte postacie: Dziewicę Maryję, Dzieciątka Jezus oraz świętych archaniołów Michała i Gabriela. Postacie te opisują litery, umieszczone w tle ikony:

- MP-ΘY – Maryja Matka Boga (po obu stronach górnej części obrazu)
- IC-XC – Jezus Chrystus (po prawej stronie głowy Dzieciątka Jezus)
- OPM – Archanioł Michał (nad aniołem, po lewej stronie oglądającego obraz)
- OPI – Archanioł Gabriel (nad aniołem, po prawej stronie).

**Maryja**, a właściwie połowa Jej postaci, jest przedstawiona w czerwonej tunice, granatowym płaszczu od spodu zielonym i w niebieskim nakryciu głowy, przykrywającym włosy i czoło. Na welonie, w jego środkowej części, znajduje się złota gwiazda z ośmioma prostymi promieniami, a obok malarz umieścił krzyż promienisty na wzór gwiazdy. Jej głowę otacza, charakterystyczny dla szkoły kreteńskiej, kolisty nimb. Oblicze Maryi jest lekko pochylone w stronę Dzieciątka Jezus trzymanego na lewej ręce. Prawą, dużą dłonią o nieco dłuższych palcach, charakterystycznych dla obrazów typu Hodegetria – znaczy „wskazująca drogę”, Maryja obejmuje ręce Jezusa. Jej spojrzenie charakteryzuje czuły smutek, ale nie patrzy na swojego Syna, lecz wydaje się przemawiać do patrzącego na obraz. Miodowego koloru oczy i mocno podkreślone brwi dodają obliczu piękna i wyniosłości. **Dzieciątko Jezus** jako jedyne przedstawione jest w całości. Spoczywając na lewym ramieniu Matki, rączkami ujmuje mocno Jej prawą dłoń. Przyodziane jest w zieloną tunikę z czerwonym pasem i okryte czerwonym płaszczem. Opadający prawy sandał z różki pozwala dostrzec spód stopy, co może symbolizować prawdę, że będąc Bogiem jest także prawdziwym człowiekiem. Jezus ma kasztanowe włosy, a Jego rysy twarzy są bardzo dziecięce. Stopy i szyja Dzieciątka wyrażają jakby odruch nagłego lęku przed czymś, co ma niechybnie nadejść. Tym natomiast, co wydaje się przerażać małego Jezusa, jest wizja męki i cierpienia, wyrażona poprzez krzyż i gwoździe niesione przez Archanioła Gabriela. Po drugiej stronie obrazu Archanioł Michał ukazuje inne narzędzia męki krzyżowej: włócznię, trzcinę z gąbką i naczynie z octem.

Maryja, pomimo że jest największą postacią obrazu, nie stanowi jego centralnego punktu. W geometrycznym środku ikony znajdują się połączone ręce Matki i Dzieciątka, przedstawione w taki sposób, że Maryja wskazuje na swojego Syna, Zbawiciela. Mamy tutaj do czynienia z typem ikony zwanej „Hodigitria” – bo Maryja wskazuje na Chrystusa, Który sam siebie nazwał „Drogą, Prawdą i Życiem” (J 14,6)